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Αθήνα, 23.03.2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς: 1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σκρέκα  

 2. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λιβανό 

 

Θέμα: Αντιμετώπιση των αγριόχοιρων/μη δεσποζόμενων ημίαιμων χοίρων 

 

Κατά τα τελευταία έτη, σε πολλές περιοχές της χώρας παρατηρείται 

υπερπληθυσμός αγριόχοιρων και μη δεσποζόμενων ημίαιμων χοίρων, που προκαλούν 

εκτεταμένες ζημιές σε γεωργικές καλλιέργειες με αντίστοιχες επιπτώσεις στην όλη 

αγροτική οικονομία.  

Ειδικότερα, στον Ελαιώνα της Άμφισσας, η κατάσταση που παρουσιάζουν τα 

ελαιόδεντρα σήμερα εξαιτίας της ανεξέλεγκτης δραστηριότητας των ανωτέρω ζώων είναι 

τραγική, λόγω της παρεπόμενης μεταφοράς μολυσμένου χώματος και των ασθενειών, οι 

οποίες οδηγούν στην ξήρανση (αποπληξία) πολλών δέντρων. Επιπλέον, σημειώνονται 

άλλες ζημιές, όπως η καταστροφή αναχωμάτων (τράφων), υδραυλάκκων, ξερολιθιών και 

νεόφυτων δενδρυλλίων, καθώς επίσης προκαλούνται συχνά ατυχήματα στο δημόσιο 

οδικό δίκτυο. 

Παρά τα μέτρα που ελήφθησαν μέχρι σήμερα, όπως η ελεγχόμενη δίωξη των 

αγριόχοιρων κατά την κυνηγετική περίοδο σε όλη τη χώρα, δεν μειώθηκε ο πληθυσμός 

τους, ενώ γίνονται διαρκώς αναφορές για ζημιές στην αγροτική και κτηνιατρική 

παραγωγή. 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα σκοπεύουν να λάβουν ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά το εν 

λόγω πρόβλημα;  

2. Πώς πρόκειται να ενισχυθεί ο σχεδιασμός (συγκρότηση των συνεργείων, τεχνικά 

ζητήματα, επαναληψιμότητα, αξιολόγηση) των κατά τόπους Δασικών Υπηρεσιών, 
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σε συνεργασία με τους επιστημονικούς συνεργάτες των οικείων κυνηγετικών 

οργανώσεων, ώστε να εφαρμοστεί η σχετική Υπουργική Απόφαση («Δίωξη 

ημίαιμων, μη δεσποζόμενων, χοίρων και αγριόχοιρων σε αγροτικές και λοιπές 

περιοχές» - Φ.Ε.Κ. τ. Β’ 3139/07.08.2019), για τη ρύθμιση των πληθυσμών των 

ανωτέρω ζώων από ειδικά συνεργεία ομάδων έμπειρων μελών των 

συνεργαζόμενων με το υπουργείο τοπικών Κυνηγετικών Συλλόγων; 

 

Ο ερωτών 

 

 

Ιωάννης Δ. Μπούγας 

Βουλευτής Φωκίδας 

Γενικός Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ. 




